

新闻分析

收入虽高供楼占四成 牺牲享乐换子女教育

香港中产 表面风光内心苦涩

本报记者 王平

中产阶级一般被视为社会中坚，但在香港，中产们宁愿把自己称作“夹心层”。香港楼价高，生活节奏快，竞争压力大，他们虽然收入不薄，却普遍对自己的生活状态不满。

不敢享乐的“月光族”

在香港，划定中产的标准有多种说法。香港特首梁振英曾撰文说，只要有500平方英尺住房（不到50平方米），就符合中产标准。

在美国，中产意味着有一栋位于郊外的独立屋，两三个孩子，一条狗，一年有两三周的带薪假期在国内外旅游。

香港中产最大的支出是供楼。从事教育行业的A先生说，他每月薪金约6万元。这在香港是相当高的薪水，但光是供楼，就花去其中的40%。

习班。A先生承认，中产人士特别注重子女教育，为培养兴趣和增加他们的竞争力，从小会让他们学习钢琴、小提琴、游泳等兴趣班。

27岁的颜汶羽，2011年首次参加区议会选举便胜出成为区议员，月薪有2.2万元。不少街坊都羡慕他晋身为中产一族。

压力重重忧虑多

香港《南华早报》日前发布的一项民调显示，香港中产的幸福指数低于内地中产。

这项名为“中等收入群体生活质量研究”的调查，对北京、上海、广州、成都、西安、沈阳、武汉及香港2400名受访者进行调查。

除了对楼价、通胀、空气质量的忧虑，香港中产还对子女的前途充满忧虑。香港一家机构日前以电话访问了逾1800个来自不同社会背景的家长。

52岁的吕先生是一间小型企业的老板，近日正忙于为儿子升中学四处打点。他坦言，现在家长对子女的溺爱令年轻人自主能力比自己一代差。

上世纪七八十年代，香港中学生只要有一样课外活动就够了，但现在却是越多越好，还要会乐器才算勉强合格；就算考上大学也不能确保找到好工作。

大把交税回报少

香港中产另一个难处，在于他们正好是“付出多而得到少”的阶层。在香港超过360万的工作人口中，60%的人无需交纳个人所得税。

在医疗保障、社会保险、教育以及财政“派糖”方面，中产也常常是“被遗忘的角落”，很少受到特殊照顾。

统计数据显示，越来越多的中产人士正着手移居外地。根据香港保安局的数字，今年上半年有3900名港人移民海外。

分析人士指出，台湾地区正成为港人移民的新兴地。当地特有的小吃、低物价水平以及浓厚的人情味，都让港人十分向往。

在医疗保障、社会保险、教育以及财政“派糖”方面，中产也常常是“被遗忘的角落”，很少受到特殊照顾。

两岸年度汉字揭晓 “进”字高票当选



2013两岸年度汉字揭晓 吴亚明摄

本报台北12月18日电（记者吴亚明、任成琦）2013两岸年度汉字评选今天在台北揭晓，“进”字以得票最多当选年度汉字。

本次活动由台湾《旺报》与大陆《海西晨报》、新浪网共同主办，历时半个月网络评选，共投下574万多票，再一次刷新两岸年度汉字票选总票数的纪录。

“进”字为台湾海基会董事长林中森所推荐。他在出席两岸年度汉字揭晓典礼时表示，当初推荐“进”字，他思考了很久。“进”字得到热烈响应、最终当选，传达了两岸民众的真切感受和正向期待。

《旺报》社长黄清龙说，评选活动自2008年起已连续成功举办5届，每一年的评选结果都是对当年新闻与世态的归纳。

据介绍，本次评选活动第一阶段由两岸名人与网友共同推荐40个年度代表汉字。12月1日至10日进行初选，评出福、爱、躁、信、进、忧、控、革、开、梦10个候选汉字。

两岸年度汉字揭晓后，闽台知名书法家现场泼墨挥毫，书写各种字体的“进”字。

内蒙古文化周在台举办

本报台北12月18日电（记者吴亚明、任成琦）由内蒙古自治区文化产业促进会主办，中华两岸台蒙经济文化交流协会承办的“台湾·内蒙古文化周”日前在桃园县平镇市揭开序幕。

文化周期间，内蒙古交流团将分别在台北、南投、嘉义、台南、高雄、花蓮等地区学校、社区、养老机构、村寨，开展“天籁·来自内蒙古大草原的歌声”文艺演出。

内蒙古自治区文化产业促进会负责人表示，希望通过本次活动，促进台湾各界了解内蒙古、走进内蒙古。

两岸医界台北举行高峰会

本报台北电（陆亦）“2013年海峡两岸内窥镜微创医学高峰论坛”，于12月13日至16日在台北圆山大饭店举行。

本次大会报告并演示了内镜与微创医学领域的最新临床技术、专家临床经验及最新内窥镜微创产品，旨在推进内镜与微创医学领域培训的规范化。

两岸人士汕头研讨经贸合作

本报汕头12月18日电（李德金）来自海峡两岸的近百名专家学者和经贸界人士今天齐聚汕头，共同研讨两岸经贸合作的深度问题。

论坛由汕头市台湾事务局和南澳县政府等共同主办。

刚刚送走2013“史上最难就业季”，又迎来2014“史上更难就业季”。据相关方面统计，2014年高校毕业生的规模将达到727万。

在“史上更难就业季”来临之际，中国移动“动感求职”以信息化手段助力政府、推动大学生就业。

“动感求职”连开九站

继武汉、西安、重庆、大连、杭州、上海、广州、南京等8大城市的重点院校或人才市场举行双选会之后，“动感求职”——企校同行在12月13号这一天抵达终点站——北京。

九点钟刚到，大批求职者涌进了中国国际展览中心。从领到的资料中看到，本场招聘会共有近800家招聘单位参与。

据主办方统计，截至当天下午四点，在这场2014年北京地区毕业研究生专场招聘会上，共有3.6万名研究生入场应聘。

“动感求职”不仅为企业和毕业生提供求职线下的双选交流会，而且还提供线上的交流平台。

据中国移动“动感求职”平台运营负责人殷寒煦介绍，该平台一方面联合政府部门及企业整合信息。



求解“史上更难就业季”

冯妍妍

曙光老师说，“很多同学来到招聘会现场都还不清楚自己的就业方向，职业规划不清晰。”

出现在招聘现场的就业指导大使是“动感求职”活动的一个突出特点。在北京这场招聘会上，除了那些炙手可热的岗位前排成长队之外，现场的就业指导专区也是热闹非凡。

“就业指导大使团”是中国移动“动感求职”企校同行的特色活动之一，在每场双选会现场设立“就业指导大使团”专区。

“我觉得挺有用的。”专门从天津赶过来的林同学刚刚咨询完曙光老师，觉得自己收获颇丰。

与此同时，学校也应该有这方面的咨询，“可以给毕业生提供更多的指导，少走弯路。”他说。

此外，“动感求职”另一个特色活动就是在每场双选会现场设置了“名企岗位定向筛选专区”。

学现行专业配置不匹配的现状，联合知名企业部分特殊岗位招聘计划，选择50-70个该类型岗位。

当然，职业规划和培训不是一朝一夕的事情，不少同学表示自己在找工作的时候才感觉太晚了。

据教育部统计，2014年高校毕业生的规模将达到727万，相比去年多出了28万。

而同时，相关调查也显示，目前大学生找工作的途径仍比较单一：学校的BBS/就业网和双选会/宣讲会两项占比最大。

数字化平台助推就业 据教育部统计，2014年高校毕业生的规模将达到727万。

如何进一步扩大大学生获取工作信息的途径，就成为帮助他们应对“更难就业季”的关键。

事实上，大学生就业一直都是社会关注的焦点，也是政府高度重视的民生问题。

今年“进”字当选年度汉字，吸引了两岸政界名流、商界大院、文艺界明星、微博红人等各界人士广泛关注。

展望2014年，国共两党高层平台机制会继续发挥指南针的作用；两会商谈将继续发挥其应有的作用。

事实上，早在2012年8月，中国移动就从国企社会责任出发，依托自身资源优势和技术优势。

“信息及时推送，覆盖面广的APP终端等信息化手段的采用，在如今信息化快速发展的大背景下，是招聘行业与时俱进发展的必然趋势。”

据介绍，按照规划，“动感求职”后期还将与高校的就业信息网进行对接，为就业学生提供更多实时信息。

精准化的求职信息推送，也在一定程度上减少了求职者冗余信息的筛选困难。这种信息化的求职平台，可以在一定程度上缓解当前就业困难的形势。